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Asociacion para la igualdad de género en la cultura




Estimado Iñigo Sáenz de Miera:

Somos las presidentas de dos asociaciones de mujeres del mundo del arte y de la cultura: MAV (Mujeres de Artes Visuales) y Clásicas y Modernas (asociación para la igualdad de género en la cultura). Reunimos entre ambas a un total de unas 500 profesionales -pintoras, escritoras, compositoras, dramaturgas, críticas, profesoras, gestoras...- inquietas por la desigualdad entre mujeres y hombres que aún subsiste en el ámbito de la cultura en nuestro país, por la frecuente invisibilidad del trabajo de las creadoras, y por los obstáculos de todo tipo que se interponen en el camino profesional de las mujeres. Si no nos conoce, puede consultar nuestras respectivas webs: www.mav.org.es y www.clasicasymodernas.org.


Una de nuestras principales iniciativas ha consistido desde el primer momento en recabar datos, para poder demostrar lo que intuitivamente percibíamos: la infrarrepresentación femenina en todos los ámbitos del mundo de la cultura, especialmente los más elevados. Y efectivamente, estamos comprobando que existe un contraste llamativo, y desolador, entre por una parte la proporción de mujeres y hombres que componen las promociones de licenciados en carreras artística y humanísticas, y por otro, la proporción de cada sexo en los escalones más altos del mundo artístico y cultural. Dicha desproporción no puede achacarse, como suele hacerse, a una "cuestión de tiempo", puesto que las mujeres ya eran mayoría entre los licenciados en carreras artísticas y humanísticas en los años 80, es decir, en la generación que se halla ahora en plenitud de facultades y que ocupa los niveles más altos a los que aludíamos.


Concretamente hemos hecho un informe sobre el porcentaje femenino y masculino entre los conferenciantes de distintas fundaciones y centros de arte españoles, en el período comprendido entre enero de 2011 y marzo de 2012, informe que le adjuntamos. Como verá, la mayoría de las entidades estudiadas presentan una oferta cultural fuertemente sesgada en favor de los varones, llegando algunas casi al 100 % de conferenciantes hombres.


En cambio, y por ello nos dirigimos a usted, la Fundación Botín, que usted dirige, nos ha sorprendido gratamente por ser una de las pocas en que uno y otro sexo están representados de modo paritario.


Queremos transmitirle por ese motivo nuestra enhorabuena, pues ello demuestra un espíritu democrático y una sensibilidad social que dicen mucho en favor de la Fundación Botín.

Esperamos que su espíritu democrático se permee y contagie al resto de los centros e instituciones culturales y que su ejemplo sirva al progreso y desarrollo en equidad de otras entidades.


Reciba un cordial saludo,
	Laura Freixas Revuelta

Presidenta de Clásicas y Modernas

www.clasicasymodernas.org
	Marian López Fernández. Cao

Presidenta de Mujeres en las Artes Visuales

www.mav.org.es


